

暖暖新年·新春走基层

2020年1月15日 星期三 统筹:王长善 美编:张妍 校对:陈希

除夕送饺子,这个坚持7年的爱心活动今年照常举行 爱心集合啦! 志愿者征集中……

本报讯 每年除夕,吃饺子是中国人的传统,但总有些劳动者依然坚守在一线,总有些旅客因各种原因行走在路上,尚未到达温暖的家……

自2013年以来,由省委宣传部、省文明办指导,郑州市文明办主办,“大爱中原·暖冬行动”执行小组等策划执行的“出彩河南·暖暖新年——温暖回家路”活动,连续举办了7年,在郑各公益团队和社会爱心人士广泛参与,讲述河南好故事,树立河南好形象,社会反响强烈,媒体报道积极,成为“暖暖”系列活动的一个品牌。

“出彩河南·暖暖新年——温暖

回家路”活动,在每年除夕上午开始,为环卫工、协管员、农民工、建筑工地、地铁工地、除夕路经郑州的旅客等不能回家团聚的人们送去热气腾腾的饺子、新春年画、方便食品和饮用水等。7年来,在郑爱心人士和公益团队把来自爱心企业无偿提供的数万份水饺,煮好后送给街头的建设者和路过的旅客们,让他们感受到河南、感受到郑州的温暖和浓浓爱意。

今年,“出彩河南·暖暖新年——温暖回家路”活动是第8年,将于除夕当天上午,在火车站东广场为途经郑州的旅客们送爱心水饺、对联、窗花等。

这次活动得到了思念食品、郑州火车站地区管理委员会、郑州大酒店、天泉大酒店、76人老烩面火车站店、省委宣传部党员志愿者服务队、滴滴敢扶公益车队等的大力支持。

现向社会征集除夕在郑州的志愿者300人参与,活动时间:2020年1月24日8时~12时。志愿者报名联络人电话:13803847000。

如自行参与的志愿者可以在2020年1月24日上午8时到火车站郑州大酒店大堂集合,在现场分配任务。

郑报全媒体记者 廖谦



49路、89路、111路、176路
1月17日起优化调整

本报讯(郑报全媒体记者 张倩) 为方便我市南部区域市民出行,1月17日起,郑州公交49路、89路、111路、176路将进行优化调整。具体信息如下:

49路 为方便嵩山南路沿线市民出行,49路向南沿嵩山南路、南四环延伸南至南四环京广路公交站(南),沿途增设南四环京广路、百荣世贸商城北门、南四环大学南路、南四环铁三官庙、嵩山南路南四环、嵩山南路南段、中岳消防公司、嵩山南路贾咀、嵩山南路袁寨、嵩山南路刘寨、嵩山南路南三环、黄岗寺(嵩山路路东)等停靠站;同时撤销黄岗寺站。

89路 为方便通站路沿线市民出行,89路向南沿通站路、中州大道、南四环延伸至南四环中州大道,沿途增设南四环中州大道、中州大道站马屯南、中州大道站马屯、通站路宇通路北、通站路漓江路、通站路公交站等停靠站;同时撤销南三环通站路站。

111路 为方便南四环沿线市民出行,111路向西沿南四环延伸至京广路南四环公交站(北)发车,沿途增设百荣世贸商城北门、南四环京广路、南四环紫荆山南路等停靠站;同时撤销紫荆山南路南四环(路西)站。

176路 因百荣世贸商城区域修路施工,176路由现在百荣世贸商城调整至京广路南四环公交站(北)发车,沿途增设京广路南四环北、南四环京广路等停靠站;同时撤销百荣世贸商城、郑平路南四环南站。

请广大市民关注线路变化信息,获取相关信息可查询郑州行APP,如有疑问可拨打郑州公交客服热线63881333或郑州公交官网、郑州公交微博、微信服务平台等进行咨询。

大二男生过年要到苏州打工 父母一连打来三个电话……

1月13日下午,郑州火车站第一候车室,有人与身旁的家人一起谈论着一年的辛苦与一路的劳累,有人倚靠着靠背闭目养神为接下来的行程积蓄能量。

与嘈杂的环境格格不入的是一名正在看书的年轻人,这名00后男孩小张今年上大二,在省内一所高校读国际经济与贸易专业,他拿着一支涂卡笔不时地在六级词汇书上做着标记。

男孩家在河南,此行的目的地却是苏州,他与室友商量着要去苏州一家电子厂组装零件。候车的半小时他接到了三通来自父母的电话,每次通话只有三四分钟,但间隔不超过十分钟。

第一通电话来自男孩父亲,电话的另一头询问着儿的近况“考完试没有,是不是放假了,什么时候回家”。听到他说出不回家过年后,电话另一头的话语停顿了下来,之后的询问一个接着一个,“什么时候去?”“怎么去苏州?”“有没有同行的同学?”嘱咐声中男孩“嗯嗯”“好的”“明白了”“放心吧”不断地回复着。

手机铃声再次响起,母亲又来确认男孩是不是真的不回来过年了,父亲问过的问题被重新问起,但话语却比父亲更加细致,“啥时候出发?”“要坐多长时间火车?”“是硬座还是卧铺?”“啥时候能到苏州?”“吃的穿的有没有带够?”

絮絮叨叨的话语让男孩有些不



知所措,他在几分钟后收起了手机,但铃声再度响起,还是母亲。这次,他被提醒注意保管好随身财物。之后他又回答了学习计划,讲述着如何安排大学生活,说起坚持背单词的收获和准备教师资格证考试情况。

“姐姐哥哥也都在上学,没有收入。家里爸爸妈妈的经济压力太大,我想趁这个机会打工赚点生活费,让爸爸妈妈不那么辛苦。”小张对记者说,此时他的眼里已经没有了对于母亲絮絮叨叨的不耐烦,也没有了讲述自己安

排时的意气满满,只是沉浸在父母对自己的深爱中安静地继续翻看书页。

儿子想要用自己的努力让一家的生活不那么艰难,父母却希望出去半年的小儿子早点回家一起吃团圆饭。春运路上,无论是想要多赚点钱而放弃回家的农民工,还是不得不坚守岗位的工作人员,身后都有家人的支持与关爱,即使人不在一起,但心永远都是在一起的。

郑报全媒体记者 汪永森
实习生 刘地 文/图



隆庆祥

量身定制 私人裁缝

一针一线平仄合韵,错落有致
——量身定制 私人裁缝

